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I. ОБЩИЕ УКАЗАНИЯ
1. 1. Настоящая инструкция разработана в развитие 

глав СНяП Ш-Г.4-62 и 111-Г.6-62 к «держит указаний 
т  пневматическому испытанию наружных трубопрово­
дов водоснабжения, канализации и теплоснабжения на 
территории городов, населении* пунктов ш проммюлен* 
ных предприятий.

Инструкция обязательна для оргйнюащмй, выполняю­
щих н принимающих работы по монтажу указанны;» тру­
бопроводов.

U . Инструкция: распространяется на стальные, чу­
гунные, железобетонные, асбестоцементные и, полиэти­
леновые наружные трубопроводы, эксплуатируемые под 
внутренним рабочим давление)» до 16 кзе/см* и при тем­
пературе не свыше 250“ С.

U . Инструкция не распространяется на испытание 
трубопроводов:

а) внутренней сантехники;
б) наружных и внутренних газопроводов;
в) магистральных трубопроводов нефти к газа;
г) технологических трубопроводов;
д) трубопроводов специального назначения.
Испытание этих трубопроводов производится по спе­

циальным нормативным документам или указаниям 
в проекте.

1,4, Трубопроводы теплоснабжения, подведомствен­
ные Госгортехнадзору СССР, испытываются также с со­
блюдением правил Госгортехнадзора.,
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I J .  Пневматические испытания, проводимые я соот­
ветствии с нестоящей инструкцией, могут применяться 
по усмотрению строящей организации, в случае возник* 
мнения трудностей при пыподиедем t идравлическнх ис­
пытаний (зимнее время, отсутствие воды на месте испы­
тания и др„).

1.6. При проведении пневматических испытаний тру­
бопроводов должны быть соблюдены требования соот­
ветствующих глав Строительных норм и правил:

СНнП II 1-Г.4-62 «Водоснабжение и канализация. На­
ружные трубопровода! к сооружения. Правил® организа­
ции строительства, иромаводстм работ и приемки в экс­
плуатацию»;

СНйЛ Ш-Г.6 62 «Теплоснабжение. Наружные сета. 
Правила организации строительства, производства работ 
и приемки в эксплуатацию»;

СНиП Ш-А.11-62 ciexmtK* безопасности в строи­
тельстве».

1.7. Пневматические испытаю* трубопроводов прово­
дятся в две стадии:

а) предварительные испытания — на прочность (про­
изводятся монтажной организацией до предъявления 
трубопровода к сдаче);

б) окончательные испытания — ив плотность (произ­
водятся после засыпки траншей или закрытия непроход­
ных каналов и за вершения всех работ на испытываемом 
участке трубопровода). Окончательные испытания про­
водятся строительно-монтажной организацией при уча­
стии представителя заказчика и являются испытаниями 
сдаточными.

1.8. При пневматическом испытании трубопроводов 
производятся проверка прочности внутренним давлени­
ем,, величина которого ус т а н а в див аетс % в зависимости от 
величины расчетного рабочего давления трубопровода 
и материала труб, н наружный осмотр трубопровода 
с фиксацией дефектов, выявленных при испытании.

Величину падения давления при проверке плотности 
определяют по приборам за определенный промежуток 
времени,

U , Подземные стальные трубопроводы, могут испы­
тываться пневматическим способом на прочность м плит- 
ность при любом расчетном рабочем давлении (а преде­
лах, указанных ш п, 1.2 настоящей инструкция), а ’тру- 
бопрокодь». на Других материалов испытываются; по при-
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вилам, указанным в соответствующих разделах ин­
струкции.

1,16, Надземные стальные трубопроводы могут испы­
тываться пневматическим способом на прочность и плот­
ность, если они рассчитаны, на рабочее давление не более. 
3 «ае/см*.

IJ1 , При необходимости испытания надземных сталь­
ных трубопровода* при отрицательных, температур ах на­
ружного воздуха (ниже минус 5*0  следует:

а) ограничиться тщательной проверкой, всех стыко­
вых соединений методами физического контроля;

б) провести испытания на плотность пневматическим 
способом, с соблюдением, требований раздело* 3 и 7 на­
стоящей инструкции.

2. ПОДГОТОВКА К ИСПЫТАНИЯМ

2.1. До проведения инеем,атическмх испытаний все 
узлы линейной и вспомогательной арматуры должны 
быть смонтированы, при этом гидранты, вантузы и предо­
хранительные клапаны не устанавливаются, а отверстия,, 
соответствующие этим приборам', закрываются стальны­
ми заглушками. По концам испытываемого участка 
также устанавливаются заглушки.

Задвижки, установленные на испытываемом участке, 
должны быть полностью открыты, а их сальники тща­
тельно уплотнены. Концевые задвижки, если они преду­
смотрены проектом, также оборудуются заглушками, Ис­
пользование задвижек для отключения испытываемого 
участка трубопровода от сетей, находящихся в эксплуа­
тации, нс разрешается. Арматура и временные заглушки 
должны соответствовать испытательному давлению.

2.2. До предварительного испытания трубопроводов 
должно быть проверено наличие и исправность преду­
смотренных проектом упоров на поворотах, которые до 
начала испытаний должны иметь проектную прочность. 
При испытании трубопроводов, стыки которых могут по­
лучить продольное смещение по концам испытываемого 
участка, должны быть установлены временные упоры шея 
восприятия осевых усилий, возникающих в трубопровода 
от внутреннего давления,

2.3. Предварительные испытания трубопроводов с 
муфт оным и т п  раструбными стыковыми соединениями
2* I



следует начинать после приобретения стадами надлежа­
щей: прочности.

Подбивка грунтом труб и наполнение пазух должны 
производиться до начала предварительных испытаний.

2.4. Подземные трубопроводы перед испытанием на 
прочность должны быть- присыпаны мелким, а в зимних
условиях тал им грунтом на высоту не менее 25 см, а ас- 
бесшцемштиые трубопроводы на 30—50 см выше' верх­
ней образующей трубы. При этом: стыки стальных труб 
должны быть- ©крытыми и неизолированными. Допуска­
ется: производить испытания стальных засыпанных, трубе, 
проводов с изолированными стыками при условии про­
верки ид вазе качества стыковых соединений физически­
ми методами к испытательном давлении более 4  кес!сх*.

Такой порядок ictMTWil д о ж »  быть согласован с
заказчиком

2.5. До проведения испытаний внутренняя поверх­
ность трубопроводе доджи* быть очищена от грунта, ока-
лияы и. других, засорений путем продувки или другим 
способом» указанным в проекте организации работ. Эта
работ* фиксируется актом,

Вр ЕМКИ HUE ТРУБОПРОВОДЫ

2.6. ‘При пневматическом испытании трубопроводов с 
подводом - воздуха от передвижной иди стационарной 
импрессарио# 'установка или магистрали сжатого'вое- 
духа,' имеющихся на Объекте, где находите» предназна­
ченный к испытанию трубопровод, сооружается времен­
ный стальной трубопровод,

2.7. Временный трубопровод сооружаете* по corn*, 
сованию с организацией* в ведении которой находится 
компрессорная установка м и  магистраль сжатого воз* 
дух.® по схем®, одобренной этой организацией. Сооруже­
ние временного трубопровода должно отвечать требава- яшм глав С-Н*П Ш-Г.4-62 и Ш-Г.6-62

2.8. Временный трубопровод должен быть подвергнут 
испытанию согласно требованиям настоящей инструкция, 
в все обнаруженные дефекты должны, быть устранены,

Ш  Ливия» лодводящан воздух си передвижного 
компрессора или магистрали сжатого воздуха, должна 
быть оборудована устройствами, показанными к® схеме 
приложения 8:

а) не менее чем двумя запорными устройствами;
«



б) вдагомжло-отшвдитвлем, снабженным: вентилем 
для, выпуска влаги (конденсата) н масла и предохрани» 
тельным клапаном (если он отсутствует в передвижной 
компрессорной установке);

я) манометром с трехходовым краном и фланцем для 
присоединения контрольного манометра,

К динин подсоединяется сосуд Вульфа для определе­
ния неплотностей испытываемого участка трубопровода, 
одорантом (см, приложение 5) ил» же дозирующее уст­
ройство для введения гадоидосодержаших соединений' 
но методике, разработанной ВНИИСТ (приложение 7),

П р и м е ч а н и е ;  I, Манометры присоединяются к трубопроводу 
(трехходовому хряпу) черев иомпенсяниоммнВ лпрувюс али умень­
шен** влияния якбрмшй (иря работе компрессораI на его декада**,

2. В.1 агом аслоотstcmnem, уетщназишшлете* при пдоьавмпни сжа­
тым воздухом от компрессоров (стацжжарлш шт передвижных), ш 
ямеяшкя' атого устраВстав.

2. 10. На испытываемом участке трубопровода пелесо 
образно применять инвентарные заглушки. Разрешается
применение приварных заглушек и: заглушек других ти­
пов. Торцовые заглушки (см, приложение 10) должны 
имел патрубки для при со единения испытуемого участка 
трубопровода к линии сжатого воздухе.

Торцовая заглушка ма другом коше испытываемого 
участка трубопровода (не имеющая ввода от компрессо­
ра или воздушной магистрали) оборудуется лишь пат­
рубком с манометром.

ОБОРУДОВАНИЕ И ПРИБОРЫ

2.11. Данные о передвижных компрессорных установ­
ках, которые могут быть применены при пневматическом 
испытании трубопроводов, приведены в сводной таблице 
приложения I

2.12. Замеры давлений при испытании трубопроводов 
производятся 'манометрами.,' определяющими точное па­
дение давления.

При испытательном давлении до I. кяс/см* следует 
применять жидкостные V-образвые или однотрубные ма­
нометры.

При испытательном давлении более 1 кгс(см* следует 
применять:

а) дружинные манометры общего назначения класса 
не ниже "1,5 (ГОСТ 8626—59 н ГОСТ 2405-63):

1



б) ^ужинные образцовые манометры {ГОСТ

Применяемые яри испытании трубопроводов пружин­
ные манометры должны иметь корпус диаметром т  ме 
нее 150 мм и шкалу на номинальное давление около Vs 
измеряемого давления. Манометры должны быть прове­
рены и опломбированы организациями Комитета стан­
дарт©», мер н измерительных приборов СССР,

2.13. При определении по манометрам падения дав­
ления в испытываемом участке трубопровода за период 
испытания должно быть также учтено изменение баро­
метрического давлении и введена соответствующая во 
правка, равная

(U
где Р® ~ барометрическое давление в начале испытания 

в мм. рт. ет.;
Р* — барометрическое давление в конце испытании 

в мм, рг. ст.
2.14» Данные о барометрическом давлении могут быть 

получены от местной метеорологической, станции, В слу­
чае необходимости пользования данными, подученными 
на местах, применяемые барометры-анероиды, должны 
соответствовать ГОСТ 6466—53*,

2.15. Контрольная проверка манометров, предназна­
ченных для пневматических испытаний трубопроводов, 
в целях определения соответствия, их требованиям ГОСТ 
8625—59 должка производиться ежегодно.

СПОСОБЫ ВЫЯВЛЕНИЯ ДЕФЕКТОВ

2.16. Выявление неплотностей и других дефектов из 
испытываемом, участке трубопровода может быть- произ­
ведено один» из следующих способов:

а) по звуку просачивающегося воздуха,
б) по пузырям, образующимся ш местах утечки воз­

духа из трубопровода при покрытии стыковых соедине* 
■ий и других мест мыльной эмульсией {приложение 4);

•) по западу одорированного воздуха, вытекающего 
через неплотности на испытываемом участке трубопрово­
да. Одорант добавляется, к подаваемому компрессором 
воздуху;
6



г) по показаниям галоидных течеискатеаей при при­
менении галоидных добавок к воздуху» вводимому в ис­
пытываемый трубопровод,

2.17* При определении мест неплотностей на испыты­
ваемом участке трубопровода с помощью одорированно­
го воздуха одорантом может служить аммиак, этил мер­
каптан и другие газы с резким эапахом* добавляемые'к 
воздуху, меаеывдемому компрессором и подаваемому в 
трубопровод (приложение 5).

2.18, При определении мест утечки воздуха с по- 
мощью галоидов можно применять галоидные тсчежжа- 
теяи типа ГТИ-2Т, ГТИ-3, ГТИ-5 и др, (приложение 6).

2.T9. Аммиачный способ выпадения неплотностей на 
испытываемом участке трубопровода состоит в ояредсле- 
ни и неплотных мест по белому облачку, появляющемуся 
над дефектным местом при поднесения к нему шнура или 
тампона, пропитанного соляной кислотой, если при по­
ступлении or компрессора воздуха к нему добавлен ам­
миак.

2.20. Подсоединение к испытываемому трубопроводу 
компрессора и контрm ьно-измеритедьиой аппаратуры 
производится по схеме» приведенной в приложении 8, 
Данные о необходимой аппаратуре приведены в п. 2Л2 
настоящей инструкции.

2Л .  Пневматическое испытание трубопроводов додж* 
но производиться» как правило» на участках длиной не 
бвд*е I км.

Для полиэтиленовых труб при испытании на проч­
ность— не свыше 500 м.

2.22. Места дефектов, выявленных на испытываемом 
участке трубопровода» отмечаются на нем мелом иди 
краской.» а 'сведения о роде дефекта и его местоположе­
нии с номером испытываемого участка заносятся в- де­
фекте vk» ведомость испытаний.

Дефекты устраняются поме снижения давления • 
трубопроводе до ашосферного» После устранения дефек­
тов испытание повторяется.

1,13. При яиеиматнческом испытании переходов, вы­
полненных из стальных труб, через водные препятствия 
следует руководствоваться правилами испытания сталь­
ных трубопроводов согласно соответствующим пунктам 
настоящей ’инструкция и главам СНиП Ш-Г.4-Ш н 
Ш-Г.8-61»

2.24» При устройстве переходов в зимнее время на ле-



дяном покрове водотока, а также при устройстве перехо­
да по существующему иди специально сооруженному для 
этой цели мосту весь трубопровод перехода должен быть 
смонтирован и подвергнут испытаниям' на прочность и 
плотность в обычном порядке,

2.25. При рабочем давлении в трубопроводе перехода 
более 3 тг /(‘м} пневматическое испытание производится 
с принятием мер во технике безопасности согласно при 
мечанмю к а. 7.16 настоящей инструкции.

2.26. При испытании трубопровода перехода с рабо­
чим давлением свыше 3 квс/см* в зимнее'время необхо­
димо соблюдать правила, наложенные в разделе 7 на­
стоящей инструкции.

IJ7, Переходы из стальных труб под железнодорож­
ными и трамвайными путями, автомобильным* дорогами 
я городскими проездами при невозможности произвести 
испытание полностью смонтированного трубопровода до 
прокладки его в тоннеле или при сооружении перехода 
способом прокола, вродавливания. горизонтального бу­
рения н т, п, испытываются пневматическим способом пу­
тем определения падений давления: по манометрам, уста­
навливаемым на заглушенных концах трубопровода.'

2.28. При открытом способе устройства переходов в 
случаях, указанных в п. 2.27, правила и порядок пневма­
тического испытания трубопроводов принимаются по со­
ответствующим пунктам настоящей инструкции.

«, ИСПЫТАНИЕ СТАЛЬНЫХ ТРУБОПРОВОДОВ

3.1, Величина испытательного давления при пневма­
тическом испытании стальных трубопроводов установле­
на соответствующими разделами глав СНнП Ш-Г.4-62 и
гп-ГБ-еа

Испытание на прочность стальных трубопроводов 
должно производиться:

а) при рабочем давлении до 5 кгс(см*~~ испытатель­
ным давлением 6 кгс/см*;

б) яри рабочем давлении свыше 5 кшскм9 —* испыта­
тельным давлением, равным рабочему, с коэффициентом 
1,

в) ддя стальных паропроводов с рабочим давлением 
свыше 1 кгс см* и трубопроводов горячей воды с темпе­
ратурой свыше 120еС — рабочему давлению с козффмиш*
10



ентои 1,25 (но не менее 16 тс!смг для подающих трубо­
проводов к 10 кгс!см* для обратишь

3.2. Орк проведении предварительных испытаний (на 
прочность) стальных трубопроводов давление воздуха по­
степенно повышается ДО испытательного, Под этим дав­
лением трубопроводы систем водоснабжения, канализа­
ции к теплоснабжения выдерживаются 30 мт . Для под­
держания испытательного давления разрешается, в 
необходимых случаях, производить подкачку или выпуск 
воздуха, затем давление а трубопроводе снижается 'до 
3 «€#«* (ври этом давлении проиннолнтся осмотр тру­
бопровода ' с отметка й де фектныж мест).

ЗА После наполнения воздухом, до начала ислыта- 
кий. наружные трубопроводы должны выдерживаться 
для выравнивании температуры воздуха в трубопроводе 
с температурой грунта.

Минимальное время выдержки в зависимости от диа­
метра трубопровода В ч;

ври Dy до ЗШ мм . . . . . . . . . .  . . 2
» 2Х. * 0WJ * . . . . . . . . . . . . .  4
» Ру » W0 » &
I  £>у * 1Л Л  * . . . . . . . . . . . . .  №
# £> '  * 1409 * . . . . . . . . . . . . . .  24

8.4. Окончательное пневматическое испытание сталь­
ных трубопроводов производится в следующей последа- 
вательностя:

а) давление в трубопроводе повышают до испыта­
тельного. Под этим давлением трубопровод выдержива­
ется 3Q лищ

б) если при наблюдении по манометру, нарушения це­
лостности трубопровода не Произойдет, то давление сни­
жают до 0,5 те[т* я под этим давлением трубопровод 
выдерживают в течение 24 ч;

в) во окончании срока выдержки устанавливается 
давление Рщ, равное 3000 мм м 3, ст, (при наполнении 
жидкостного манометра водой), и 34SO' мм кер, ст. (при 
заполнении его керосином), отмечается время начала 
испытания, а также барометрическое давление Pi 
в лалк рт. cm

г) продолжительность испытания должна соответст­
вовать величинам, указанным в табл. {;

я) по истечении времени испытания, указанного 
в табл. 1, измеряется давление в трубопроводе Р*
а—I » и
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1 J . Трубопровод считается выдержавшим окояча- 
телыгое пневматическое испытание, если не будит обиа-
р уже но нарушения его целостности и величии Р , опре- 
деленная по формуле (2). не будет превышать допускае­
мую величину, указанную в табл, I

4  ИСПЫТАНИЕ ЧУГУННЫХ И ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ 
ТРУБОПРОВОДОВ

С М Е Т А Л Л И Ч Е С К И М  С Е Р Д Е Ч Н И К О М
4,1. Пневматическое испытание чугунных н железобе­

тонных с металлическим сердечником трубопроводов си­
стем водоснабжения н канализации может производить­
ся* если; рабочее давление в. них не превышает 5 кас/см*. 
При большем рабочем давлении пневматическим спосо­
бом может производиться только предварительное испы­
тание, а окончательное-- гидравлическим способом в со­
ответствии с требованиями главы СНнП Ш-Г.4-6?,

4 J . При пневматическом испытании чугунных и же­
лезобетонных с металлическим сердечником’ трубопрово­
дов проверка прочности до засыпки траншей производит­
ся при внутреннем давлении 1,5 тс[м% ш осмотр— при 
1 «м/с**.

4.3. После засыпки траншей производится проверка 
прочности чугунного трубопровода при внутреннем дав­
лении 6 кгс’см2 и проверка герметичности при 0*3 кгс(см*.

4.4. При проведении предварительного испытания чу­
гунного н железобетонного с металлическим сердечником 
трубопровода пневматическим способом давление в нем 
повышается ДО' 1,5 meimfl. Под этим давлением трубо­
провод выдерживается 30 *мк, Для поддерживания это­
го давления в трубопроводе разрешается производить 
подкачку воздуха, затем давление в трубопроводе сии* 
ждется до 1 «е/сж* и при этом давлении производится 
осмотр трубопровода.

Примечание Давление а трубопровод** аолжно повыпить-
ея постепенно, ступенями, no 0.2 от испытательного давления, р кот-ер* 
налами Ж 6 яш,

4.5. Окончательное пневматическое испытание чугун­
ных и железобетонных с металлическим сердечником тру­
бопроводов, после засыпки траншей, производится в сле­
дующей последюателькостн:'

в) давление в трубопроводе повышают до § mmJcm1
*• а



{над жми*. давлением трубопровод выдерживается в. тече­
т е  30 ашк);

б) проводят наблюдение за падением давления по ма­
нометру, если нарушения целостности трубопровода не 
произойдет, то давление снижают до 0,5 к&с/см*; иод этим 
давлением трубопровод выдерживают в течение 24 ч;

в) до окончании срока выдержки устанавливают дав- 
леи*# Рт равною 3000 лик вод. ст. {ври заполнении жид­
костного манометра водой, ж 3450 мм кер. ст. (при за­
полнении его керосином); отмечают время начала испы­
тания, а также барометрическое давление: Р* в- мм рт. ст.;

г) по истечении времени испытания, указанного 
■ табл. I, отмечают давление в- трубопроводе Р ш 
в мм вод. ст. (или в мм кер. ст., при заполнении маномет­
ре керосином) и отмечают барометрическое давление 
Р} в мм рт, ст. ;

д) истинную величину снижения давления в мм вод. ст. 
определяют по формуле (2).

4,6, Трубопровод считается выдержавшим оконча­
тельное пневматическое испытание, если не будет обив* 
ружено нарушение его целостности и величии* Р, опре­
деленная но формуле (2), не будет превышать допусти­
мую величину, указанную в табл. I.

5. ИСПЫТАНИЕ АСБЕСТОЦЕМЕНТНЫХ 
И ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ПРЕДВАРИТЕЛЬНО 

НАПРЯЖЕННЫХ ТРУБОПРОВОДОВ
8.1, Асбестоцементные н железобетонные предвари­

тельно напряженные трубопроводы, применяемые в си­
стемах юдосвабжеии* и каналиаацнн, могут был под­
вигнуты лнодмятачюскому ишмтамию, если они предназ­
начены для работы под давлением не свыше 5 лис/ск*

5.2. Пневматическое испытание подземных асбесто­
цементных трубопроводов производится после укладки, 
их в траншеи и присыпки мелким талым грунтом на 30— 
80 ем выше верхней образующей трубы. Стыки испыты­
ваемого участка трубопровода, заеьаке не подлежат.

6J. Устранение дефектов на трубопроводах систем во­
доснабжения щ канализации, обнаруженных в процессе 
испытаний, допускается производил только после еми- 
ження даклекнк а испытываемом трубопроводе до ат* 
мосферного.
14



5.4. Предварительное (на прочность) пневматическое 
испытание асбестоцементных н железобетонных трубо­
проводов водопровода и канализации после насыпки 
траншей производится под, испытательным давлением, 
равным рабочему давлению плюс 2 кгс/смш, но- не свыше
6 К&/СЛГ.

5.5. При проведении предварительных пневматиче­
ских испытаний напорных трубопроводов водоснабжения 
и канализации давление на испытываемом участке пос- 
теяенио (как указано в п. 4.4. настоящей ииструкшгн)
повышается до 1,5 кгс(см*, после чего давление в трубо­
проводе снижается до I кас/сж* и производится осмотр 
трубопровод* с отметкой ив нем дефектных мест.

Устранение дефектных: мест производится при атмос­
ферном давлении

5.6. Окончательное- испытание на прочность и плот­
ность асбестоцементных и железобетонных трубопрово­
дов водоснабжения к канализации производится; пневма­
тическим способом в  порядке, установленном для чугун­
ных трубопроводов.

§.?. Пневматическое испытание на плотность подзем­
ных асбестоцементных и железобетонных трубопроводов 
производится после засыпки траншей на испытываемом 
участке на полную глубину до проектной отметки.

5J ,  Трубоярозед после наполнения воздухом должен 
выдерживаться (до начала испытаний) для выравнива­
ния температуры воздуха в трубопроводе с температурой 
грун т

5.9, Минимальное время выдерж ки устанавливается в 
записи мости от диаметра трубопровода:

при Dr м  Зов . « . . .  8 *
* <9у йоаее 3W до .500 мя , - . . .  , , I f  *• Dy » ift> ям ......... , 34 *

5Лв, Продолжительность испытания должна соответ­
ствовать величинам, приведенным в тайл. I,

Трубопровод считается выдержавшим испытание, ес­
ли падение давления в нем эа время испытания не прев­
зойдет величин, указанных в табл. I,

в. ИСПЫТАНИЕ полиэтиленовы х
ТРУБОПРОВОДОВ

в.1, Предварительное испытание (на прочность) по­
лиэтиленовых трубопроводов разрешается производить
a* ts



не ранее чем через 2 « после выполнении последней свар­
ки на испытываемом участке трубопровода.

62. Пневматическим способом 'производите* лишь 
предварительное испытание полиэтиленовых трубопрово­
дом водопровода щ иимдеиавики.

У .  Длина испытываемого участка принимается не 
более 500 ж.

6.4. Испытательное давление при пневматическом 
способе испытания полиэтиленовых трубопроводов, при­
нимается равным рабочему с коэффициентов 1Д, и© не
более;

для труб типа Т , . . . . . . . . .  15 «ск/ся*
т л 1; 'С , * « 2 ф
т ф  я- Я » ■ ■ , , * *  . . .  « S".'B ф

При невозможности получить от компрессора указан­
ные величины давления допускается производить испы­
тания при максимальном,, развиваемом компрессором 
давлении, но не менее величины условного давления, т. в..

для груб типа Т . . . . . . . .  , JO tmiiM*
т а я  С м  • • ♦ . • . • . й и
► * * Л . . . . . . .  . • f , i  *

6.5. Под испытательным давлением испытываемый 
участок трубопровода выдерживается 30 дшн, В необхо­
димы* случаях/допускается подкачка или выпуск возду­
ха для поддержания испытательного давления, затем 
давление снижается до 3 т ф ш * ш производится осмотр 
трубопровода. Дефекты в местах, выпаленных и отмечен­
ных при осмотре, устраняются после снижения давления 
в трубопроводе до атмосферного.

После устранения дефектов испытание проводится 
вторично.

Примечания: 1. При пнемяятачиежом испытании аадмттж. 
«них трубопрояодо» мелуя одлрнромть не разрешите*.

2. Простукивание трубопровода яри осмотре запрещается,
6.6. При выдерживании трубопровода надлежит вес­

ти непрерывное наблюдение за показаниями манометра. 
В случае повыше кия давления вследствие нагревания 
трубопровода {солнечными лучами) следует понизить 
давление до испытательного путем выпуска части воз­
духа.

6.7. Трубопровод считается выдержавшим испытание, 
если не будет обнаружено течи или других дефектов.
I*



Т ТРЕБОВАНИЯ ПО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ
7,1, При проведении пневматических испытаний тру­

бой роводоя дол жил бь-ть обеспечено выполнение требо­
ваний главы СНиЛ Ш-А. 11-62 «Техника бсзопасвоств в 
строительстве*, а также допалянтелыше требования, 
приведенные э нас том; и. с Я инструкции,

7.2, Испытаний должны п ро  изводиться под руководст­
вам стенная ьи о выделенных дни из технического персо­
нала етроитед ь яо-монтажной организации,

7.8* Арматура и чугунные фасонные части, устанавли­
ваемые на стальных трубопроводах, а также ггадводяише 
трубы от компрессора к трубопроводам и манометрам 
перед уставов кой их на трубопровод должен быть под­
вергнуты гидравлическому испытанию на давление, оп­
ределяемое нормами соответствующей главы СНиП.

7.4* Предварительное пневматическое- испытание под­
земного трубопровода или отдельных участков его на 
бровке траяшен не допускается,

7.5. На время проведения «н€вмати«еского испытания 
устанавливается зона охраны согласно табл* 2, Находить­
ся кому-либо й зоне охраны а период нагнетания в трубо­
провод. воздуха и при выдерживании трубопровода под 
давлением при испытании т  прочность категорически за­
прещается.

7.6. Компрессор и манометры, используемые при ис-
нытгшии трубопровод* на прочность, должны находиться 
вне зоны охраны траншеи или канала, в котором распо­
ложен испытываемый трубопровод. Компрессор при рас­
положении в доне охраны должен находиться на расстоя­
нии не менее 10 м  от бровки траншеи и должен быть за­
тишен специальным ограждением.

7.7. Для наблюдения за зоной охраны устанавливают­
ся посты ив расчета один поет на 300 м  трубопровода; 
границы зоны охраны отмечаются флажками’ располага­
емыми через 50 м  друг от друга.

7.8. Осмотр трубопровода разрешается производить 
лишь после того, как испытательное давление будет сни­
жено до величиям, определяемо# соответствующими 
пунктами настоящей инструкции при выключенном ком- 
прессоре:

а) осмотр трубопровода должен производиться спе­
циально выделенными для этой цели проинструктирован­
ными липами, Нахождение в м не охраны кого-либо, кро-
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иа этих, ляп, яря проведении осмотра, трубопровода за­
прещается;

б) простукадаше трубопровода яри осмотре запре­
щается;

в) при выдерживании трубопровода под испытатель* 
иым давлением, а также при осмотре трубопровода не-
11



обходимо вести непрерывные наблюдения за похюаикя* 
кк манометров. В случае повышения давления в трубо­
проводе (вследствие его нагрева) должен производиться 
выпуск воздуха.

7.9. Устранение обнаруженных дефектов» а также иод* 
тяги®анне болтовых соединений на трубопроводе, нахо­
дящемся под давлением сжатого воздуха, категорически 
за> I автсп.

„мнение дефектов разрешается производить 
после снижения давления в трубопроводе до атмосфер­
ного.

7.10. Не разрешается производить окончательные 
пневматические испытания участков, трубопровода, име­
ющих сальниковые компенсаторы без принятия мер, пред­
отвращающих выброс набивки,

7.11. Присоединять и разъединять линии, подающие 
воздух от компрессора к испытываемому участку трубо­
провода. разрешается толью после- прекращения: подачи 
воздуха к полного' снятия давления.

7.12. Пневматическое испытание трубопроводов на 
прочность з случае наличия на испытываемом участке 
трубопровода чугунной' арматуры (не и» ковкого чу­
гуна) допускается после опробования такой арматуры 
гидравлическим способом в соответствии с ГОСТ 
356—59*.

7.13. Осмотр участка трубопровода, подвергаемого 
пневматическому испытанию", по время нагнетаний воз­
духа Запрещается. Наблюдение за трубопроводом в 
жго время допускается июнь с расстояния не менее 
$ м .

7.14. Запрещается нахождение людей против торцо­
вых и других заглушек как во время нагнетания воздуха, 
так и во время испытания.

7.18, Надземные стальные трубопроводы согласно 
я, 1.10 настоящей инструкции могут быть подвергнуты 
пневматическому испытанию, если рабочее давление, 
для которого они предназначены, не превышает 
Ъ т е{ея*,

7.19. Пневматические испытания разрешается произ­
водить, если жилые дома я здания общественного 
назначения находятся от бровки траншей испытывае­
мого участка трубопровода на расстоянии не менее 
10 м.

1*
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7Л7. При проверке стыков методами физического 
контроля и применении рададастмиш веществ следует 
соблюдать специальные меры текший безопасности по 
обращению с упомянутыми веществами.

Обнаруженные дефекты сварки стыков должны бить 
немедлен и о исправлены.

7,18» При устранении дефектов, обнаруженных при нс» 
пытании надземных трубопроводов, работу следует про­
изводить с устроенных для т о й  меди инвентарных лесов 
или подмостей, Производить сварочные работы с при­
ставных лестниц запрещается.

7,19, При обнаружении а трубопровод* трети к или 
других поареждений, видимых на глаз, следует прекра­
тить испытаний впредь до устранения названных повреж­
дений, Испытания следует также прервать при обиару- 
жени и неисправности манометров, разъемных соедине­
ний, заглушек, упоров («ременных— торцовых и на по­
воротах).

' 7.70. Лиевматчеош е испытания следует также прер. 
аать до всех случаях, нс предусмотренных настоящей ин­
струкцией, но угрожающих безопасности проведения ис­
пытаний.

7.21. При проведении пневматических испытаний тру­
бопровода в вечернее или ночное время испытывае­
мый участок трубопровода должен быть хорошо осве­
щен.

7.22. Пользование течеискатедем при определен и н in* 
ялстиостей трубопровода галоидным методом разре­
шается только специально проинструктированным ли­
цам.

7.23. При заливании галоида в сосуд Вульфа и пере­
ливании его из бутылей следует пользоваться резиновы­
ми перчатками.

7.24. В процессе работы запрещается браться голыми 
руками аа сильно нагретые концевые части течейе- 
каталя.

7.21, О времени начала пневматических испытания 
должны быть оповещены рабочие бригады, работающие 
на соседних участках.
**



7.2в* Лшш, участвующие в работах по пневматиче­
скому испытанию,, должны быть предварительно проин­
структированы о расположении испытываемого участка 
трубопровода, чугунной арматуры « заглушек, о n tm m *  
стнмостн повышения давления против испытательного, 
устранения дефектов на, трубопроводе и простукивания 
трубопровода* находящегося под давлением,



С в о д н а я
передвижных компрессорных установок и их 
использованы при проведении пневматических

ПРИЛОЖЕНИЕ I

таблица
технические характеристики,, которые могут быть 
испытаний трубопроводов
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В качестве галокд* может быть ж д а м ш а д  одни ид ележуасияшх 
гадов: KCTuptxxmpitrfiift углерод* хлороформ, йодоформ, фреон: й др* 

Этот етеоб шдагся яачОмее тт^штжшщ ш медуж ктг о*»-
бога дакмаив-ж.

В качестве г щ т ш я т т  течеиедотая* мшу? б и т  ш т ш ш ш ш ш  
т и ш ш »т€ж  ш ва ЕТИ-ХГ* ГШ Чк Г Ш -5 и лр>

WшШт* с TawocMKiom жмш Г П М Т

Точемшгмь ГТИ’ЭТ «остмг к» т т у т т т ж  щ м м ш т ;  коуво; 
щ р т Щ т т т т т  аккумулятора (к то» седвас, шш нет тяемтрмжй 
щ щ т т ш т о т  токе).

Щуп ш яяекя « сш и л *  ш ш ш :  всего- прибор.» щ с о р » ?  т  
датчика и небольшого титмтЩШ* ^Шлтщттж 1 
кожухе.

Hfw&fmmmmmm т т т т т  летчика является лтт. (электро«нее 
лампа}* состоящая ш  мшук швдштрмчшшж вдатнношх т т т щ т ,  
т й т ш р т м ш п м %  ш ш  т т ш т  ш  ш т т $ ш т т т ш . - § ебожищу т  ш щ т ш т т -  
шей стали*

ВоутремйкД здкянидр я д е я т л  «модом, а. емешлчй мштмт. ЧЬ-
pi® щмжвдридешщ! %тшм между «кедом! й *ш?адш е пш ш вш  оеа* 
таятеря идосасияяятс* яоаакух* '

При ««то» яеодухе i t  явдая к клтову «aft слабый т ш & ш ш ш ш -  
ттШ кокный ток, Пошшмадв же т ж у ш *  долержяшяге частккш г елок* 
дож ясмадаипо вшивает я. датчике укеятеяда лалжитеяьного 
коиносо токе, который эштам д а т а т »  ш в ш т щ м т щ  шшжштшт  
пробором, а также отмееатк шшутштт и т п т т ш  еипшоа.

Частот® ш т ш ш  замеит от т ш щ  тшш, который » с т о  очередь 
ашаишт i?  * т % щ ж  гедоеда.



Продев обнаружит* %fmm ш щ т  т  щу4т§ттл. ш опредо- 
тщтм шшт иеппотпостк состоит ш тшушттм: посте яодаш ш ш
прявор* * шмт-^тщ пщ ш т т т  тшш тщ акаумудя термо! йштршш 
м прогрела его берут аду» п подносят его * шштшштшШ ешь 

При штшт» щштттчт, чшрт тетерую шржшттжтш щтщщ 
тут тшштшт надавать тшятл даже т  тттшт&т ртпшшшшш от 
ЯДКОЖДеПНД ПепДОТПОСТМ, Г |Ш Htpf ЙР«#ШШР1 Ш tro к месту т ш п*  
поете: вшии yaantmrcn. У места утеадщ аоадужа ретост « тштш 
щелчков достигает штштщш, Кроме звукового сигнала «м«г?ер 
дпфервппт во эдмяноб* шашбшше 'кдзв|ой ршШйшег «ж аршукиш 
ПША1*

Onucanmefli прибор «шлется «ем м  чуветавтедаиш!, « наличке 
ж»® слабой ксишсчггряшш raaewoa * мвдука Фиксирует этим

Схем «шда»ш галоидного тшвекииядя 
типа ГТЙ*2Т

вцгатки от эл&прскжгч: в —ж ингввием 
о» I —-куп; т ̂  довбраяшмгм»;

Л -  рпмзд» де*аемы»я|; < аетэгмуаег*р

прибором т  ттшттьтш расстояния; от моста утечян. Повишу вря 
ттмьттшшщ. штт иривере т  ратштмушш щшщ паднйяаамать 
ищущ ж Местам тшмштшшШ трубопровода и приборов Ш избежамне 
ieprppm  преобразователи я тштш, тдаояатраг. ¥тйтштт да*
ЧвлаТь провфШ ванпе Яш («о тв р о м  расстояний От неггкхтваекых:
трубопровода идя л# Затем» когда крабе© шттж фщжтртть 
| Ш |  аерадвевдвя щуп* яахадят ш ш т  утечки, кершшшь щуп еяе* 
ду«1 до тех аор» кока стрелка врибора "не мребдет на нудь.

СуамсшумециД тттптй гтт&штт ГТИ-ST работает яри 
намочим ампраимаргии оьремеиного тока» чт т %ттш шшт бмть 
обеспечено при нсадоаш трубопроводов * аоодния условная т  
трасте» где отсутствует теектрттирсмя веремшвргв тока,

1 вагтояшве apwn^raiioiuuEbBft'TnfMcsarrm ЛГИ-2Т для «вдоль* 
тмшшт |  нолем* уешдаад. {ка трассе} рееонструпроамт на питание- 
поетонвят тоном т та^м^штщт шяк батарея' (см. ciM ft,

ад



Подготовка к ревет*

Включении и настройку тече*ск»гел« нужно прониаоямт* только 
g атмосфер* чяех&т до&дуяж.

Ш м тш тт*  ь штшщш шртштшшжл imcrpoteft т тттш -тлш , 
тм м т % ть  хорошо щ т т р т ® ,  Перся ровотой е т й ^ о и и и о м  
ЯФобжодщро произвести шш тарирооку.

Запрещаете* кастрдим п» те и с а д тя ь  о иомещеияя* где имеют* 
си вадлонм ш и со суд» с тадондосодержаишм* газами м и  жидко* 
стими, гае м р ттттш м к  мойк* деталей четчредхлорпетым згглнчро- 
А М , м я  много табачного диш *

Й Ш М Ж Ж Ш Ш Ш  7

Методик* шшшмтшш тттжжтщшйшшж ттттжтЩ 
ш тйшмтмшштыШ щ уфоиромд

В предай» дягаматоческого птшттшш трубопровода наиболее
шршшмш 1»  ш^гермешчийеги могут шшшпым т щ т т  ш и , ,  фавн* 
нем* №U*mm»r. салями* арматурм ж наконец* дефект » стеедах
трубшршздш*

При ттюштт тдокароэддед т  тшчтть тмтт  воздухом 
сяеаугг о ярштее эдкдчнвиипп штщт  в трубвмравод врокаиояить 
одно»ремелйо тш щ щ тту т  к равномерную яо»*р6о*у гшкжяосояе|1* 
шттшж тшшчтжтж тттштф* {CCU, junuiopoTas, фреон ш мр%!

Воздух: шш w ie iii'w i газ следует подвоет* с одной стороны 
нюпмтыааемОге трубопровод а с та* нм расчетом» чшйт % штчмшш» 
штй воздух мечт- ооегеиеино шыщтт^ь т  труйоирттш веса аохдух» 
нВхОдяйШНйой ■ системе ц© качал a m rM IIS M ,

По мере амтесменкя го ю  воэдра периодтом нвобходимо 
кронзаодшть ороосрку на наличие примесей "тлоадо в ят ож ж ш  
п  шшттш w iay m

Поел* того'*** шшмшптыт теченеш тлем уетеноваеко надивив
едимесед гелмда ш вытесняемом воздухе» драм пт  авдвнжкв две 
ими угла воздуха мз т т ш ш  закрываете*»

Дозирование чггыреххлористого углерода ш тмшчжшшт.щому в тру­
бопровод воздуху илк кHepvitoMy тщ производят через ттжшптт 
устройство (о§, схему), сж щ ш тт т  стам ж& т индии ври емдостмо 
2—5 л, штлтштт вентили. ураанитшмэА трубки мм" вкрапина*’ 
ння давшей и я, гр1иш дли манометра с моедогателимия шштшю» 
ии. ттлтшттшй пробочного краха, тш^ттштш фонаря, одета* 
дд* адпускв шшра кде fsm„

Доэнруюшс* увтрпйемю указанной иояструдеив дозволяет штМк 
вить в трубопроаод равдомерио от 5 до Ш  кёявдъ гмоода о 1 яш
(до 0.5 да к «>-

Ураваятелондя трубка ананегрсм 4—в яд амр*1ш«шют даало-
нде o§t сосуда с яддкнм тшщшжтщтшш  угдеросхомд
Пробочи»! кран 0бШ1ечкааепг саободиое тти̂ штттт жаджош г*жо«“

»



т  ш трубифонд ш т т  шттшжштш тжжтшть дошруюиве уст*
§Ф т ы  т  щ ф т щ ж т  т  щ ш ш  жшштш ш Ы чт  шттш тщтмШ 
ттщмм»

Ш$шш шш т ш т  бить штттм шш шттш% тшж шшш ют нарушит 
■штШщшшШ. m m  m m  м с в д и

СЬшад ш т т т т т м т  к i f f  * 
бодоимцг детройетм M i

А оярам ш ш
«яшмой тмштшг I - ш ь -  

чмтмй м м м ь  i**SI*ft ятя;
■ИМ! ЯЖ£ f — rp*fl№HIKfl£ $■—■ or- 
HnMMMHifl врЛиимЙ m u. rfssilJ--|t яде |-Р#0|даро1«ии1

Т^мятки* Mi- мвдг* 
«к* W fjyia пят mm% I — » * »
M**f iDpyiuilMMi) Я-ИГДОШДО*

ммс

Д о б о тп г ж и д т  c w n c u t .  «б i®  д а у  про*
яашодятсд h i  штшпттштЪ егере** ттш^ттфш с ттмш р ан ето м . 
шовш йт ж штшмтш ш тщштт̂ т- шстему жшармшршх шг~ 
долге»*

Прм1нетапы1е размеры сгешж балка м т  чепдревдорнстют угле*
ради* ш. тшт м ш р т р т ш йй  трубки н т ш т ш т т т 'т трейсгм «метре» 
т т  %тж§фш жтшш уегитштштся ш тштммштт, т  а н у т р а т г о  
д ц а е п м ,  яри  когерож я д о т ж о  тршттштъ шштттт трубопрог
авдк « 1  ш п а т ,  '



Практически mnyiMMMv ш ш & г  ф № «од1ГГВ€|| т п р е д е л , 
пай от 1 до Ш> **еf a 2 ко манометру.

й  евмгани* больших раэдо-иденныл систем трубопроводов, 
i  особеиш> рдсподо»^к№гыу я закрытых. т ш л т щ кодесодбрадоа g§p#~ 
l o j r f i  ш l i e  efадпн. Вначале ;шд «Шк>лышН даМеЧМкМ, раОМЫМ 
0,1—ОЛ от кспшатедьмогг, а также при небоди»НЯ!. ковзянтрациях 
галоида с келью Обиаруяи р первую очередь,, дефектов с вш^* 
шжми утечками: воздуха После устрамейка грубых 1  вачеткш  утечек 
грубо пророл »® »Т  ’ сад 1 в т ьец' на дгвТОэ лсшш ш ш шти ттм) и a 
пдотиость,

Ишм«а#*№ шш ттшжчы додж но 00УЩССТ'КЛ11ТЬСК в ттттынш. 
с трйбоввнмами Штш СНиП Ш-Г 4-62 ш II 1-Г.6-62,

Ш т ш т рт т  доб#>ск к воздуху салокдос^держяшнч аммкче»- 
шш. саедн>’еняА мажет прнкнмлтыя в широких в р е м я ;  ш зданск* 
мо£1н pi #€%#« о диаметров трубопроводов, |сло*щ| чсвытани# 
|й закрытой лометенкя, чт ш щ  или. ив открытом вэддухе)* Стадии 
ш т т т ж ш  Пфсзварятслыюе \ ш  «к#4Ч*.телу,ко*ь гребуемоб ш ш ш ш  
ге§ж&тн>шс£'ш и т, ш.

При ие^ыта»сио йвруйккмя щшшшщшшм. ГШКМДО*
содержат-нл сэедмеии>й, I частности четмрежклр с ю ш  f « f i -  
д»СС1«. может лренаиатм^н и с д е л а й  дебаяод ш воздуху шт оперт* 
ному f!>y I ^  CCI* я* ШШ— 1ШМ) #  ш а ж « » « я «  « трубопровод 
аси&уча Наличие утечек воздух* * iep f ж § ф « и . у т в л в л я а е е т е й  д а  
медленном тщтмшттт щупа фшборс» вдоль- свл§ншк швов 
С5—J# сл в I. m%h во оасружности Флаимевых ш » и и 1 |  у емми** 
ков арвдтуры я других ИМ .

даивр/жеине утече* через флаяадвмге соши«иш« требует при* 
мексями удлиненных как̂ мспншьоо ив щуп* прибора т ш Ш  
60—100 м * при этом ш ш  учктмяать постоя1шую apcfeemi и ста­
пель чувств» пйдьивсти приборов.. Надежде» не утечек ш труднодоступ- 
наев участках 1рубмр#*ша может обуаи-вить :дамшемке еще более 
уддийеины-i м ш т т т т ш т ш  или трубой» при атом с&едует имен* в виду, 
it© применение тру бог г штшттммшт диаметром будет «кбеопечивать 
более бавтоариятвую постоянную ш р т т ш  п щ й щ ш »

В крооессе обидруженлв уючек еледует- вериоднчесии щ т т в- 
MMth троверку чуветвитедыюети галоидного течшесклтей* ао нэбвжл* 
ЯШ uptoysi' дефштва квн ложяыж й« ш *ви§ иривера,

Частота сигкеуюв акукового генератора ври отсутствии 
М0Ш$т i  лгрн » -1 «влг

Величина уточни нропоршюияльла силе ноииого m i  «р«СЬра* 
ш, сдедооательно, ш# тмтттшт- етредкн мпфовноернетра и часште 
вау ковы х ко ловили генервторв можно оценивать величину иеилот̂  
нск-тен в сварных в ш ,  фдвишеных щ ревыбоамк сослниенижк» сидь- 
ишй,е BpN-airypat и др«

При Ьтьтшк утечнах аоадуха шмпттшшш. ариШра следует иод* 
носить ншлеиво и держать не брлышон рвеетоииик, чтобы не oipaa* 
дать плв<’ияову1 штш прибора. По-аддаше «оды в иеидотиост №»р* 
щмх « j u p r u i i  амегно еншвег вффвктиияогнь вч обидружслия*
желательмО' ие допускать л.ровс.рку увлажненных, сварных шв»е.

Галоидам» течеис«аттли p t s a « t i i p « i  tip-шшшвп, уиидо'рсаль*
ной «жстрраиш с пи’анисы к i t  от сети. термшЕаге тока, так к от 
вершкиifcu ачнумулнторои. ооо^чно ^наружсши р ч ж  ш i f p
§оп;рвмл« большой дроуяжешйсист тш С бй.адро1 прстранстщи- 
ной' рда вег а дгвио й и й ,

«



ВРИЛаЖЕИИЕ «

С%тм, цолтежнтмш. компрессора к Шпш- 
тмн w мон у I щ Ы щ т т ^ ч

/ — а&глуфка; <? — аинфметр:: J гжб-кйй натяг;
4^~ fern тщш. $ ШШ- т у 1 $ -■*
жшшомшщк § — i:fe.«.K3iiasu-i ' крти; ?' — аевтяль *а~ 
ttopHW#; * -  ш^шшшгл&тмтг*яъ: Р *•■= яоелгиф*-
икгядмшй /С — т̂ ж̂ штш: I/ *— ьдтруСюм;

II — йродшде йидвдодаслзотзелитгяй

Ф о р м *  I t  1

пневматического испытания трубопроводов 
мв прочность и плотность

Город t _____ » SAĜ г,
Предприятие f a a tea з ч ш ) __    ................ ... .......  ....................

СШъеш^ ........_ ._ .._  ...................................  - .. ...... ......... ,
М у , низкеподаисаашнесй» представители за к а зч и к а ........  „ , ..

{фШМЛЯ*. ШНГЯГ <*T4t*T:*C* ЪМтШШШ ДОЛЖНОСТЬ)

Представителя rewподдкд.ник*... .................... . . ...:....:_
(и*»*рия***и« т^ттшшяш.

ф&щнлш!?,, ттщ% w-f’ifCt*nt Ш--т\щтМ'ШЩ--ш
Прелс та »з< т тш ы о н г а ши #1 организации _ _ _ _ _

фМШШШ* *¥*< »T4€CfBD, шштщ §№« .̂о̂ :МШ̂СТЬ}
фшшштшлмшш

составили наставши d дк* в fй м $ что

испытание тр у 6 о л р т в  да
Сана i f  шттшФ

т



(каимечФМияНЕ ц и* граями)
Спа-шб мс пыт т  м л .
М А 1 О р S4 а >1 7 Р  ¥ 0-PRд О II о  Л я

Р асч етн о е  давлен и е трууигсршвйда —...
Испытание нроэззисдено в соотеегствни с главами СМaiН 
ш вжлръ'кцисй шш т е с т а  нсиыгаиие провода»__ _

шш прочность шм(шФ
д авлен и ем  ’— —  “ — —-——  *— —

ШШ ПЛОТНОСТЬ

Во ар ем в испытания дефекты шш щ т ш чт  в трубопровод*
не ш т т т г м и

обнаруж ены
Предствшитеиш шмшшткт^

Сшам®*#
Представителя гт т лщ т ыш д^

П  р е  д е т  ш *  т  е  д к  м  н т а ж  Ц О Й  О р  ■ 
ганиляани

| шштШ^
Ф о р и: s Ш I

АКТ
пневматического испытания санмтармо-те*нических

трубопроводов на плотиосп» с определением падения 
давления за время 'испытания

Город........  _ _............................ .. ....______ 196_Г.
Л  в е д я  р и г и #  ( з ш 1а ч я .к |

(кднквкда тт\
О б ге к !  „ .. .........^ .,
«Vf-ы, н«л.еноД11йсавшнеся» кредстаднтедя эдкзззяка.

(фвмшия« код, отчество, и х ш и ш  .штшттжь) 
11 ре дс 1 д в и т с л 41 г с п п од р и д ч к шй

%тШмШмвшштт. трЁшшшшшжщ*

фвиклзни ш »  ат<««ст*П|. шшттттшш додов&сть) 
П редставители м ента м о й  оЕ гакн заи яи

Щ М Ш Ш ФШ Ш Щ Щ Щ : #J?f#

«изавяи» фамилия, ими, втчегиа, шш»шштт  ловдкгет**}

с о е т А л н л н  а к т  # том., ч т о  п р о и з в е д е н а .

«£*Ш т II» И е  ТI б 0  ПрОВОДА

(*•■№!(<*•«№»* ЛШЫА й *К
Шш^тжттштшт среда (по проекту) ...........
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